
●標準正規分布 N(0, 12) の k 次モーメント E[Xk] を求めよ．

（解答例１）　標準正規分布の確率密度関数 φ(x) は φ0(x) = −xφ(x) をみたし，すべての整数 k に対して
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であることに注意したい．部分積分法により

E[X] =−
Z +∞

−∞
φ0(x) dx = 0,

E[X2] =−
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xφ0(x) dx =
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φ(x) dx = 1,

E[Xk] =−
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xk−1 φ0(x) dx = (k − 1)
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xk−2 φ(x) dx = (k − 1)E[Xk−2] (k ≥ 2)

である．したがって，すべての n ∈ N に対して

E[X2n−1] =(2n− 2)E[X2n−3] = · · · = (2n− 2) (2n− 4) · · · 2E[X] = 0,

E[X2n] =(2n− 1)E[X2n−2] = · · · = (2n− 1) (2n− 3) · · · 3E[X2] =
(2n)!

n! · 2n

が得られる．

（解答例２）　標準正規分布の積率母関数が mX(t) = e
t2

2 と表されることに注意すると，指数関数のマクロー
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となる．E[Xn] = m
(n)
X (0) （n ∈ N）より，すべての n ∈ N に対して

E[X2n−1] = 0, X[X2n] =
(2n)!

n! · 2n

である．


